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 512 entrevistas telefónicas, aplicadas con CATI.

 Recolección de datos, Viernes 13, entre las 16:00 y
20:00 horas y Sábado 14 de Mayo, entre las 10:00 y
13:00 horas.

 Muestreo probabilístico de hogares con teléfono
fijo, a partir de BBDD con cobertura nacional,
propias de ICCOM.

 Dentro del hogar, selección de los sujetos por
cuotas de sexo, GSE y edad.

 Datos ponderados a nivel de sujetos por G.S.E.,
Zona, Sexo y Edad, obteniendo una muestra de
representación nacional para el universo en
estudio.

Metodología, Muestra y Ponderación

ENCUESTAS
(Muestra No 
Ponderada)

DISTRIBUCIÓN
(No Ponderada)

ERROR MAX. 95% 
CONFIANZA

TOTAL 512 100% + 4,3%

Hombre 182 36% + 7,3%

Mujer 330 64% + 5,4%

18 a 29 años 122 24% + 8,9%

30 a 49 años 194 38% + 7,0%

50 a 74 años 196 38% + 7,0%

Alto (C1C2) 192 38% + 7,1%

Medio (C3) 150 29% + 8,0%

Bajo (D) 170 33% + 7,5%

R. Metropolitana 207 40% + 6,8%

Regiones 305 60% + 5,6%
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Calidad de la educación en Chile:
Hablando sobre la educación en Chile, ¿Qué nota de 1 a 7, en que 1 es pésimo y 7 es excelente, le pondría 
usted a la CALIDAD de la educación en Chile?

4
2

10

31

41

10

1

% Nota 1 % Nota 2 % Nota 3 % Nota 4 % Nota 5 % Nota 6 % Nota 7

• La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas “no sabe, no responde”.

PROMEDIO = 4,4
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Equidad de la educación en Chile:
Y ¿Qué nota de 1 a 7, en que 1 es pésimo y 7 es excelente, le pondría usted a la EQUIDAD de la educación 
en Chile?

10
9

18

25
27

8

1

% Nota 1 % Nota 2 % Nota 3 % Nota 4 % Nota 5 % Nota 6 % Nota 7

PROMEDIO = 3,9

• La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas “no sabe, no responde”.
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Confianza en instituciones de educación:
A continuación le voy a leer los nombres de algunas instituciones y autoridades relacionadas con la 
educación….¿Cuánta confianza tiene usted en……? 

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".

33

36

40

46

50

51

58

63

59

59

48

48

47

40

Las universidades privadas

El Concejo de Rectores de Universidades Tradicionales

El Ministerio de Educación

La federación de estudiantes universitarios

Joaquín Lavín, Ministro de Educación

Centros de formación técnica y profesional

Las universidades públicas

% Poca/Nada de confianza % Mucha/bastante confianza
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Evaluación de instituciones de educación:
¿Cómo evalúa usted la gestión de las siguientes instituciones relacionadas a la educación? Por favor dígame 
si las evalúa Bien o las evalúa Mal. Veamos, ¿Cómo evalúa a…?

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".

47 

47 

49 

57 

58 

69 

71 

43

46

47

37

37

26

24

El Concejo de Rectores de Universidades Tradicionales

Las universidades privadas

El Ministerio de Educación

La federación de estudiantes universitarios

Joaquín Lavín, Ministro de Educación

Las universidades públicas

Centros de formación técnica y profesional

% Mal % Bien



8

Percepción sobre la educación pública:
¿Me podría decir que entiende usted por educación pública? ¿Diría usted que es Educación gratuita pagada  
por el estado o Educación subvencionada, donde el estado paga sólo una parte? RESPUESTA UNICA

Educación gratuita 
pagada por el Estado

50

Educación donde el 
Estado

Subvenciona una 
parte y la

familia paga la otra 
parte

49

NS/NR
1
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Percepción de calidad de la educación pública:
¿Usted diría que la educación pública chilena es de buena o mala calidad?:

Buena calidad
20

Mala calidad
64

Ni buena ni mala
15

NS/NR
1
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Percepción de la gestión del Ministro Lavín:
¿Cree usted que el Ministro de Educación Joaquín Lavín está haciendo todos los esfuerzos necesarios para 
hacer una reforma importante que mejore la calidad de la educación pública?

Sí
66

No
31

NS/NR
3
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Conocimiento de movilización de estudiantes:
¿Supo de la movilización de estudiantes que ocurrió el jueves? 

Sí
91

No
9

NS/NR
0
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Opinión sobre movilización de estudiantes:
¿Usted tiene una buena o una mala opinión de la movilización de los estudiantes? 

Buena
52

Mala
44

NS/NR
4
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Credibilidad de Ministro Lavín:
Usted le cree al Ministro de Educación Joaquín Lavín cuando dice que…..

36

47

50

75

63

52

45

23

No van a permitir que existan alumnos de primera y 
segunda categoría

Las puertas del Ministerio  de Educación están abiertas 
para el dialogo con los estudiantes

El año pasado fue el año de la reforma de la educación 
escolar y este año será el de la educación superior

Es necesario que los estudiantes trabajen unidos con el 
ministerio para mejorar la calidad de la educación 

superior

% No % Sí

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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Opinión sobre movilización de estudiantes:
¿Usted cree que la movilización de los estudiantes es justa o injusta? 

Justa
76

Injusta
17

NS/NR
7
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Opinión sobre participación de estudiantes de básica y media en movilizaciones:
¿A usted le parece bien o mal que alumnos de enseñanza básica y media pierdan clases por participar en la 
movilización de estudiantes de educación superior?

Bien
25

Mal
72

Ni bien ni mal
1

NS/NR
2
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Percepción sobre la motivación de movilización de estudiantes:
¿Usted diría que la principal razón de la movilización de los estudiantes es ….? 

El lucro en la 
educación superior

16

Problemas de 
endeudamiento 

estudiantil
22

Desigualdad en el 
acceso al sistema de 
educación superior

58

NS/NR
4
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Opinión sobre el uso de violencia como método de movilización o protesta:
¿Cree usted que es justificable la violencia como método de movilización o protesta? 

Sí
5

No
94

NS/NR
1
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Opinión sobre estado del sistema de educación superior:
¿Cree usted que el sistema de educación superior está en crisis? 

Sí
74

No
24

NS/NR
2



19

Conocimiento sobre realidad en educación superior:
¿Sabía usted que…..? 

19

35

36

38

39

77

63

61

60

59

El Estado aporta cera de 1.5 millones por alumno de 
universidad tradicional y solo 85 mil por alumno de un 

centro de formación técnica

El 60% de los alumnos más pobres estudian en 
instituciones de educación superior privadas 

Las universidades públicas reciben el 80% de los recursos  
del Estado

Los estudiantes de las universidades públicas representan 
el 20% total de la cantidad de estudiantes

Cada 11 alumnos becados de educación superior sólo 1 va 
a una universidad privada

% No % Sí

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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Opinión sobre realidad en educación superior:
¿A usted le parece bien o mal que…..? 

17

18

46

78

77

49

Cada 11 alumnos becados de educación superior 
sólo 1 vaya a una universidad privada

El Estado aporte cera de 1.5 millones por alumno de 
universidad tradicional y solo 85 mil por alumno de 

un centro de formación técnica

Las universidades públicas reciban el 80% de los 
recursos  del Estado

% Mal % Bien

* La diferencia para completar el 100% corresponde a las respuestas "No sabe / no responde".
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Priorización de recursos del Estado para educación superior:
¿Usted diría que los recursos que tiene el Estado para financiar a la educación superior….?  LEER FRASES. 
RESPUESTA UNICA

Deberían ser sólo para 
las universidades 

tradicionales o 
estatales

34

Deberían ser para 
todas las 

universidades: 
tradicionales y privadas

63

Deberían ser sólo para 
las universidades 

privadas 
1

NS/NR
2
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Priorización de recursos del Estado para educación superior: 
¿Cree usted que el Estado debe priorizar su apoyo a los alumnos de las Universidades o debe apoyar a 
todos los alumnos incluyendo a los de Centros de Formación Técnica (CFT) e Institutos Profesionales (IP)?

Debe priorizar su 
apoyo a los alumnos 

de universidades
5

Debe apoyar a todos 
los alumnos 

incluyendo a los
centros de formación 

técnica e institutos 
profesionales

95
NS/NR

0
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Disponibilidad de créditos para financiar acceso a educación superior:
¿Cree usted que existen suficientes créditos para financiar el acceso de los alumnos a la educación 
superior?

Sí
34

No
61 NS/NR

5
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Destino del financiamiento a la educación superior:
¿Cree usted que el sistema de financiamiento de educación superior debe ir destinado al alumno o debería 
ir destinado a la universidad o institución?

Al alumno
79

A la universidad o 
institución

17

NS/NR
4
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Distribución de becas de educación superior:
Sobre las becas de educación superior, ¿Usted preferiría aumentar los montos que aporta el Estado por 
cada alumno o aumentar la cantidad de alumnos que reciben aportes del Estado?

Aumentar los 
montos que

aporta el Estado 
por Alumno

26

Aumentar la 
cantidad de

alumnos que 
reciben aportes

del Estado
72

NS/NR
2
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Responsabilidad de pago de créditos universitarios:
¿Usted cree que el pago de los créditos universitarios es responsabilidad del alumno o del gobierno?

De los alumnos que 
toman los créditos

52

Del gobierno o 
Estado que da los 

créditos
31

De ambos
15

NS/NR
2
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Opinión sobre el estado del sistema de educación municipal:
¿Cree usted que el sistema de educación municipal está en crisis? 

Sí
87

No
11

NS/NR
2
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Autonomía de alcaldes para manejar recursos de educación:
¿Cree usted que los alcaldes deben tener mayor autonomía para manejar los recursos de la educación o 
creen que debe haber mayor fiscalización por parte del Ministerio de Educación? 

Mayor autonomía 
para manejar los 

recursos
10

Fiscalización por 
parte del Ministerio 

de Educación
87

NS/NR
3
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Conocimiento de ley de subvención escolar preferencial:
¿Conoce o ha oído hablar de la ley de subvención escolar preferencial que promueve el acceso de niños 
vulnerables a los colegios de mejor calidad? 

Sí
48

No
50

NS/NR
2
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Opinión sobre efectos de subvención escolar preferencial:
¿Cree usted que la subvención escolar preferencial cumple de forma eficiente con mejorar el acceso que 
tienen los niños vulnerables a una educación de calidad? 

Sí
43

No
48 NS/NR

9
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Conocimiento sobre usos de recursos de subvención escolar preferencial:
¿Ha escuchado alguna vez que los municipios utilizan los recursos de la subvención escolar preferencial en 
otro tipo de gastos? 

Sí
66

No
31

NS/NR
3
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Responsabilidad en el mal uso de recursos de subvención escolar preferencial:
Si es que lo municipios efectivamente se gastaran los recursos de la subvención escolar preferencial en otras cosas 
(…)¿Quién diría usted que es responsable de esos recursos: los municipios o el ministerio de educación?

Los municipios
56

El ministerio de 
Educación

35
Ambos

8

NS/NR
1
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Posesión de hijos en edad escolar:
Tiene usted hijos en edad escolar?

Sí
38

No
62



34

Tipo de establecimiento en que estudian hijos:
¿En qué tipo de establecimiento estudian sus hijos en edad escolar: en colegio municipal, colegio particular 
subvencionado o particular pagado?

Colegio municipal
37

Colegio particular
subvencionado

46

Colegio particular 
pagado

15

NS/NR
2

Base: Tiene hijos en edad escolar
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Percepción de calidad de la educación de hijo:
¿Usted diría que la educación que recibe su hijo o familiar es de buena o mala calidad?

Buena calidad
58

Mala calidad
23

Ni buena ni mala
16

NS/NR
3

Base: Tiene hijos en edad escolar
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Proyección sobre educación superior del hijo:
¿En qué tipo de establecimiento de educación superior cree usted que estudiarán sus hijos? LEER 
ALTERNATIVAS

En una universidad 
Tradicional o 

Estatal
53

En una universidad 
privada

19

En un centro de 
formación técnica 

o instituto
22

NS/NR
6

Base: Tiene hijos en edad escolar
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Recepción de información sobre resultados de la prueba SIMCE:
¿Ha recibido información detallada de los resultados de la prueba SIMCE para saber cómo la fue a la 
escuela, liceo o colegio de sus hijos?

Sí
64

No
35

NS/NR
1

Base: Tiene hijos en edad escolar
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Posesión de información para tomar decisiones sobre educación de hijos:
¿Cree usted que tiene la información necesaria para tomar las decisiones sobre la educación de sus hijos?

Sí
57

No
42

NS/NR
1

Base: Tiene hijos en edad escolar
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Aprueba
40

Desaprueba
50

No aprueba, ni 
desaprueba

5

NS/NR
5

Aprobación Presidencial:
Independiente de su posición política, ¿Usted aprueba o desaprueba la forma como Sebastián Piñera está 
conduciendo su gobierno?



40

Con el actual 
gobierno de 

Sebastián Piñera
37

Con la Oposición a 
este gobierno

33

Ninguno (NO LEER)
23

NS/NR
7

Identificación Política:
Usted, hoy en día, ¿se identifica más con el actual gobierno de Sebastián Piñera o con la oposición a este 
gobierno? RESPUESTA ÚNICA
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